

Приискский РАБОЧИЙ

Орган парткома рудзавкома и центрального прииск. управления

Пятидневная
рабочая газета

25

ОКТАБРЯ
1938 г.

№ 51 (206)

29 октября — 20-летие ВЛКСМ

Подарки матери-родине

Три месяца назад знатные люди автозавода имени Сталина обратились ко всей советской молодежи с горячим призывом подготовить к XX-летию Ленинско-Сталинского комсомола подарки матери-родине. Призыв автозаводцев был услышан везде, где живут и работают молодые советские патриоты.

Сейчас трудно найти такое предприятие, где бы молодые люди не готовили подарков родине. Одни несут ей в дар высокую производительность труда, различные усовершенствования, машины новой конструкции; другие — выдающиеся научные открытия, новые произведения искусства и т.д. Творческая инициатива сталинского поколения молодежи проявляет себя с разных сторон, характер подарков весьма разнообразен, но все они служат одной цели — укреплению могущества страны социализма.

На автозаводе имени Сталина подарки родине готовят 10 тыс. рабочих. И что самое замечательное — 3 тыс. из них уже внесли свой вклад в золотой фонд XX-летия ВЛКСМ.

Вести о трудовом подвиге среди молодежи приходят со всех концов страны. На Ленинградском заводе «Электросила» комсомольские группы собрали и сдали сверх плана 15 машин. На Ворошиловградском порозостроительном заводе имени Октябрьской революции комсомольцы спроектировали новый паровоз «ФД» с передним управлением и выпускают его ко дню юбилея в подарок родине.

Ростом производительности труда встречают славный юбилей Ленинско-Сталинского комсомола комсомольцы и молодые рабочие нашего рудника. Комсомольско-молодежные бригады механической и электро-технической мастерских стали стахановскими, выполняют нормы от 180 до 200 проц. Бурильщики Шибитченко и Шейн выполняют две нормы. Кандидат партии, сменный мастер завода г. Колобов в подарок матери-родине внес рационализаторское предложение по реконструкции флотомашин. Предложение проведено в жизнь. Оно даст в

О злостных неплательщиках квартплаты

Квартироаниматели задолжали коммунальному отделу по квартплате более 60 тыс. рублей. Такая задолженность подорвала финансовое состояние комотдела, а следовательно затруднила проведение работ по ремонту жилищного фонда.

И как не странно, безобразный сбор квартплаты не беспокоит руководителей комотдела Дергачева и Гонтова. На бездеятельность руководителей комотдела должен бы обратить внимание нач.

год несколько десятков тысяч рублей экономии на затратах и повысит производительность флото-машин.

Социалистическое соревнование в честь XX-летия ВЛКСМ охватывает все новые слои рабочих. Даже старые рабочие втягиваются в это движение. Старые рабочие считают честью для себя организовать стахановское шефство над молодежью. Так, например, на Ленинградском заводе «Большевик» старейшие производственники тт. Епифанов, Данилов, Воробьев, Шурлаков и другие выступили в заводской газете с обещанием ко всем старым рабочим взять шефство над молодежью в связи с подготовкой к XX-летию славного Ленинско-Сталинского комсомола. Этот почин старых рабочих поддержали многие заводцы.

Движение за подготовку подарков создало новые тысячи стахановцев — передовых бойцов за социалистическую производительность труда. Например, на Московском автозаводе имени Сталина свыше 2 тыс. рабочих, готовящих подарки, стали стахановцами.

Сталинский нарком тов. Л. М. Каганович в своем письме «О развитии стахановского движения среди молодежи в связи с XX-летием ВЛКСМ» указал на общественное и политическое значение этого дела и обязал всех хозяйственных руководителей оказать этому движению молодежи всемерную конкретную помощь.

Три года тому назад, в канун Международного юношеского дня, молодой забойщик Алексей Стаханов своим рекордом добычи угля открыл высший этап социалистического соревнования. Теперь на кануне XX-летия Ленинско-Сталинского комсомола, молодые патриоты — последователи Алексея Стаханова открыли поход за новый подвиг стахановского движения, за новые успехи коммунистического труда.

Придем к XX-летию ВЛКСМ и к XXI годовщине Великой Октябрьской социалистической революции с новыми производственными победами!

финчасти приискового управления Лызлов. Но Лызлов молчит. И этому молчанию есть причины. Оказывается самым злостным неплательщиком квартплаты является ни кто иной, как этот самый Лызлов. Он задолжал уже комотделу за квартиру 500 рублей.

Не следует ли начать борьбу за ликвидацию задолженности с привлечения к ответственности злостного неплательщика квартплаты Лызлова?

Слепинин.

Соревнование бурильщиков

Бурильщики первого участка Красной шахты, участвуя в соревновании имени 20-летия ВЛКСМ и 21-й годовщины Октябрьской революции, добились блестящих показателей в работе.

За вторую декаду октября на 210 проц. выполнили норму комсомольцы Шибитченко и Шейн. Шиповалов дал 202 проц., Степанов А. — 187 проц., Некрасов и Рубин — по 167 проц. Бурмин

УСТРАНИТЬ ТОРМОЗЫ В РАБОТЕ

Участвуя в социалистическом соревновании имени XX-летия ВЛКСМ и XXI-й годовщины Октябрьской революции, золотничники молодежной Бушинской шахты значительно усилили темпы работы. Но реализация принятого обязательства по выполнению октябрьского плана добычи руды на 120 проц. все же поставлена под угрозу срыва.

Совет артели и механический цех рудника ничего не сделали для обеспечения бесперебойной работы бурильных машин и компрессора шахты. У бурмашинов требуется замена подработанных частей, но заменять их нечем. Часто останавливается компрессор — так как ремень стал ветхим, пробуксовывает и слетает. Бывают простои и по причине плохой работы кузницы. 21 октября из-за задержки завправки буров был один час простоя в забое.

Эти недостатки нужно устранить. Ко роль

Выполнение пром. плана за 2-ю декаду октября 1938 г.

	Процент выполн. плана
Госсектор	
Горно-подготовит. работы.	97
Горно-капитальн. работы	81,8
Добыча руды	66,2
Производ. труда бурильщ.	118
Валовая производительн.	129
Золотничный сектор	
Горно-подготовит. работы	—
Горно-капитальн. работы	—
Добыча руды	87,4
Производ. труда бурильщ.	—
Валовая производительн.	—
Обработка руды	
Центральная фабрика	73,7
Федотовская фабрика	27,3
Варваринская фабрика	—
Всего обработано руды	66,7
Добыча золота	
Государственный сектор	40,3
Рудно-золотничные артели	61,7
Россыпные золотн. артели	35,4
Артель гидравлистов	37,7
Всего по золотн. сектору	46,9
Всего добыто золота по прииск. управл.	43,6

Политическая жизнь ПОДГОТОВКА ПРОПАГАНДИСТОВ

17-19 октября проведены первые занятия семинара партийных и комсомольских пропагандистов. На занятиях присутствовало 20 пропагандистов кружков по изучению истории партии и школ политграмоты.

В первый день занятий руководителем семинара тов. Дунаев ознакомил слушателей с передовой статьей «Правды», «Большевистский пропагандист». Затем в течение 7 часов руководитель семинара читал текст первой главы «Краткого курса истории ВКП(б)», детально разъяснял отдельные места, широко используя при этом материалы из произведений Ленина и Сталина.

На второй день пропагандисты в группе и индивидуально занимались глубоким разбором первой главы, тщательно

но конспектируя материал. Заключительное занятие продолжалось 6 часов. Оно показало, что пропагандисты, за малым исключением, вполне серьезно отнеслись к своей подготовке. В результате это занятие прошло на высоком уровне активности.

В прошлые годы из-за недооценки со стороны РК ВКП(б) дела воспитания пропагандистов, работа семинара обычно после одного-двух занятий прекращалась. Учитывая это, пропагандисты обращают внимание бюро РК ВКП(б) на недопущение прежних ошибок.

Семинар пропагандистов должен работать бесперебойно и с высоким качеством. Это обеспечит хорошую работу кружков сети партийного и комсомольского просвещения.

Срыв занятия

В кружке по изучению истории партии, руководителем которым т. Маневич, 20 октября сорвано занятие.

Слушатели в течение часа ожидали Маневича и не дождавшись, вынуждены были разойтись.

Всякий срыв занятий в политшколах нужно наконец рассматривать как чрезвычайное происшествие.



ПРОПАГАНДИСТ МАНЕВИЧ: Не пойму, опоздал всего на час, а еще никого нет... Неужели им не поставить вопрос о дисциплине кружковцев.

ЧТО МЕШАЕТ ШКОЛЕ ХОРОШО РАБОТАТЬ?

ЕГОРОВ, БОЛАБОЛЕНКО И ПАРАМОНОВ ПРОПУСКАЮТ ЗАНЯТИЯ

Единственной в партсети школой, не имеющей срывов занятий, является школа политграмоты, руководителем которой т. Голубенко. Многие слушатели школы со всей серьезностью относятся к учебе, стремятся глубоко изучить программные материалы. Таковыми слушателями являются: член партии Пожидаев, кандидаты партии Матвеева и Моисеевский и беспартийные Ковалев и Парамонова Н.

Если бы все слушатели отнеслись к учебе так, как относятся указанные товарищи, тогда качество в работе школы было бы на более высоком уровне.

Но хорошо работать школе мешают Егоров И., Болаболенко и Парамонов К. Они систематически пропускают занятия.

Нужно потребовать от недисциплинированных коммунистов выполнения партийных обязанностей, изложенных во втором параграфе устава партии. Слушатель

Саботажники стахановского движения

Рабочие Дмитриевской шахты с большим подвигом включились в предоктябрьское социалистическое соревнование. Они обязались перевыполнить производственный план по всем показателям, сделать стахановское движение на шахте массовым. Одновременно с принятием боевых обязательств рабочие потребовали от зав. шахтой Анчина и сменных десятников обеспечить своим руководством создание условий для перевыполнения норм каждым рабочим.

Однако руководители шахты не выполняли своих обязанностей. Они явно саботировали развертывание стахановского движения.

Имели место факты прихода Анчина на шахту в пьяном виде. Недавно он хмельной спал в раскомандировке.

Следуя безобразному примеру Анчина и пользуясь его покровительством, сменный десятник Филиппов также зачастую приходил на работу

пьяным. 19 октября пьяный Филиппов дал распоряжение катаям Осокину и Аксенову закатить кровлю в забое за падного штрека. Доброе качество крепежного материала не было. К тому же катая не умеют крепить. Но все же они вынуждены были негодным материалом подкрепить кровлю, не устранив, конечно, опасности обвала. После этого катая с большим риском производили уборку породы.

Чем же занимался в это время Филиппов? Он спал на пути у ствола. Только благодаря предусмотрительности Осокина, катившего вагонетку, был предотвращен несчастный случай.

22 октября саботажники стахановского движения отстранены от руководства шахтой. Не может быть места в среде командиров производства тем, кто не борется за развертывание стахановского движения, кто подрывает работу производства. Ж—К.



На снимке: Китайская молодежь на антияпонской демонстрации

КРУПНАЯ ПОБЕДА КИТАЙСКОЙ АВИАЦИИ

По китайским сообщениям, 18 октября на юге Китая произошел крупный воздушный бой между китайской и японской авиацией. В этом бою китайская авиация одержала большую победу. Сбито более 30 японских самолетов.

Суд над германским шпионским центром в США

В Нью-Йорке продолжается судебный процесс германского шпионского центра в США. До 20 октября допрошены подсудимые Румрих и Гофман.

На суде установлено, что, действуя по заданиям из Германии, германские шпионы систематически снабжали своих хозяев шпионскими сведениями о состоянии обороны в США, о численности армии, вооружениях и т. п.

Шпионский центр имел своих агентов на всех важнейших авиационных предприятиях Америки. Германская военная разведка проникла даже в

военно-морской проектировочный совет и в другие организации, руководящие военной промышленностью.

В числе поручений шпионского характера германская разведка предложила шпиону Румриху раздобыть бланки американских паспортов, что бы по этим документам, под видом американских граждан перебраться своих агентов в Советский Союз. Румрих пытался получить 55 паспортных бланков в одном из паспортных бюро, но помешал осуш

СУДЕТСКИЕ НЕМЦЫ ВОСТАЮТ ПРОТИВ ФАШИЗМА

Антифашистские выступления в захваченных Германией Судетских районах Чехословакии принимают все более широкие размеры. Одно из наиболее крупных выступлений произошло в местечке Айсковиц — Шелеховиц, где восставшие сорвали фашистское знамя со свастики. Между восставшими и германской полицией завязалась борьба, в результате которой 5 человек убито. Столкновения и серьезные выступления населения против фашистов происходили также и в других районах. Германские власти направили туда больше отряды полиции и штурмовиков. Гитлер вторично выехал в Судето-Немецкую область.

РАЗГУЛ РЕАКЦИИ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

Действуя по указке Берлина, чехословацкое правительство за последние дни усиленно проводит фашизацию страны. Вслед за Словакией запрещена деятельность коммунистической партии на территории Чехии и Моравии. Одновременно запрещен выход коммунистических газет и журналов. Имущество комитетов компартии и редакций газет конфисковано. Таким образом, деятельность компартии запрещена на всей территории Чехословакии, за исключением Закарпатской Украины.

Биологический кабинет выполнит свое назначение

В статье „Биологический кабинет сделать достойным учащихся“, помещенной в газете за 13 октября, тов. Ватутин совершенно правильно обращает внимание на ряд вопросов работы кабинета. Имеющиеся в работе недостатки учтены и исправляются.

Проведение в кабинете классных занятий сейчас не вызывается необходимостью. Кабинет может служить классом лишь на уроках, связанных с прохождением систематики растений, когда потребуется много экспонатов. На всех же остальных уроках требуется немного экспонатов и поэтому сейчас экспонаты носят в классы.

В кабинете теперь регулярно проводится опытная работа кружков юных натуралистов. В этих кружках работает 63 учащихся. Кроме того в кабинете проводится работа торная работа четвертых классов школы № 3. Посетили биологический кабинет три экскурсии из других школ рудника. Намечено проведение еще ряда экскурсий.

Учащиеся проявляют большой интерес к делу улучшения своего кабинета. Они ст-

ремятся пополнить его новыми экспонатами. На днях они принесли живую белку, пойманную с большим трудом голыми руками. Принесен так же суслик.

В кабинете все еще есть некоторая неблагоустроенность: нет тепловых рам, классной мебели и не хватает клепок для зверьков и птиц. К моменту, когда для некоторых уроков необходимо будет использовать непосредственно кабинет, дирекция школы обещает все эти недостатки устранить.

Для лучшей постановки опытных работ кружков юннатов строится небольшая тепличка. В ней попутно намечено разводить и декоративные растения для украшения школы.

Для желающих глубоко изучать естествознание двери биологического кабинета в урочные дни и часы всегда открыты. Конечно, в кабинет недопускаются просто любопытствующие, ибо кабинет не является зрелищным предприятием.

Зав. кабинетом
Л. Василевская

Бездушное отношение к учителям

Приискское управление нарушает постановление партии и правительства о советском учителе. Чтобы это обвинение не было голословным, приведем ряд фактов.

Учителя систематически задерживаются выплата зарплаты. Деньги, отпускаемые на зарплату учителям, расходуются на другие цели. На замечания о незаконном расходовании денег учительского фонда Лызлов всегда отвечает: „Мы хозяева денег“.

Надо положить конец претупным действиям Лызлова. Возьмем бытовой вопрос. Коммунальный отдел к ремон-

ту учительских квартир отнесся халатно. До сих пор не вставлены стекла в наружные рамы, не говоря уже о внутренних, печи не отремонтированы, необходимой мебелью квартиры не обеспечены.

Не обеспечиваются учителя и обувью. На просьбы некоторых учителей управляющий ЦПУ отвечает: „Вам по грязи не ходить“. Очевидно, солдатом думает, что учителя не ходят по земле, а летают по воздуху.

Пора покончить с бездушным отношением к советскому учителю.

Маневич, Перепелкин, Матвиенко, Зудин, Белозерцев.

АНАНЬЕВ НЕ ВЫПОЛНЯЕТ ДОЛГ ОТЦА

Мы возмущены антиобщественным поведением Ананьева П., работающего в Ионьской артели золотничников.

Ананьев грубо нарушает отцовские обязанности. Он имеет восьмилетнего сына Мишу. Миша очень хочет ходить в школу, но нерадивый отец препятствует этому желанию.

Мало этого, Ананьев издевается над Мишей, выгоняет его из дому. 15 октября Миша был вынужден ночевать в красном уголке Варваринского рудника. 17 октября он ночевал в бане. 18 октября Миша ночевал на Окуневке, а днем его нашли дремавшим в лесу под пихтой.

Мы просим поселковый совет повлиять на Ананьева. Если же Ананьев не воспримет предупреждения, не окружит Мишу отцовским вниманием и заботой, будет продолжать зверское отношение к нему, когда нужно привлечь его к суровой ответственности.

Дети — наше прекрасное будущее. Воспитание из них здоровых, сознательных, высокообразованных строителей коммунизма есть почетная обязанность каждого советского гражданина.

Баев, Токарев, Козлова, Бузмакова, Ворснова, Чушкин.

НЕДИСЦИПЛИНИРОВАННЫЙ ПРЕПОДАВАТЕЛЬ

Курс технологии металлов на курсах мастеров социального труда читает т. Даркин. Независимо от времени его уроков он на занятия почти всегда приходит с опозданием.

Причины опоздания у Даркина различны: то задержался на производстве, то отстают часы, а 20 октября просто проспал.

Даркин, очевидно, не чувствует ответственности за выполнение почетной преподавательской обязанности и этим срывает учебу стхановцев. Курсант.

СЛЕПОВ ЗЛОУПОТРЕБЛЯЕТ

Зав. клуба Слепов занимает квартиру в доме № 15 по Январской улице. Для отопления квартиры Слепов никогда не покупал дрова. Беззащитно используя свое служебное положение, он вменил в обязанность дежурной уборщицы клуба носить дрова из клуба и отапливать его квартиру.

Интересно знать до каких пор рудзавком будет спокойно созерцать растраниживание клубных дров и незаконное использование уборщиц? И. К.

Редактор Г. В. ЖАХАЛЕВ.

ЭПИЗОДЫ ГЕРОИЧЕСКИХ БОЕВ У ОЗЕРА ХАСАН

УНИЧТОЖИЛИ ОГНЕВУЮ ТОЧКУ ВРАГА

Заозерная высота была очищена от самураев 7 августа утром. Но на правом склоне сопки оставалась невыбитой одна укрепленная огневая точка.

— Взять правый фланг сопки, уничтожить самураев огнем, — получаю приказ от командира.

Я взял четырех бойцов и отправился выполнять задание. Настала ночь. Вершины сопки подернуло туманом.

Вместе с командой я добрался до подножия сопки. У всех бойцов одно желание и цель — уничтожить зарвавшихся захватчиков.

Особенно нужно отметить смелость и храбрость заместителя политрука тов. Кузнецова. Он всегда был впереди. Нужно разведать противника, определить расстояние, и он идет в разведку. За ним цепочкой, ползком пробираются бойцы.

Пролезли мы метров 50. В темноте на сопке показались силуэты, слышался сдержанный шопот, бетоня, а затем раздались стук кирки и скрежет доплат. „Окапываются, сволочи“, — подумал я и приказал своей команде тоже окапаться.

На востоке брызнуло утренним светом. Сигналы ночную дремоту. Бойцы освежились, лежат в окопах. Вдруг с японской стороны послышался шорох, смотрю — качается трава: это ползут японцы. Мы их заметили издали. Ну, думаю, дадим им сегодня чаек, будете долго вспоминать. Лежим, затаили дыхание. Самуран подползают все ближе и ближе.

— По самураям, огонь! — команду я. В руках бойцов сверкнули гранаты, через несколько времени раздался громовой взрыв. Только и было видно, как самурайские остатки взлетели в воздух. Одновременно застрочил наш пулемет. Самуран и огневая точка противника были уничтожены.

Приказ командира мы выполняли точно.

Младший командир

Н. ПАТЛАЖАН.

(„На защиту родины“, № 17, от 24 августа 1938 г.)

Отважный связист

Жаркий был бой за сопку Заозерная Мужественно дрались бойцы и командиры. В бою ответственная работа ложилась на связистов. Под непрерывным огнем связисты все время обеспечивали связь.

Исключительную храбрость, мужество и отвагу проявил связист т. Дудькин. В период атаки сопки Заозерной четыре раза перебивались провода телефонной связи между

ду пехотой и артиллерией, и каждый раз отважный связист т. Дудькин быстро ее устанавливал. Работать приходилось под сильным артиллерийским и пулеметным огнем, но это нисколько не устрашало храброго сына нашей родины, доблестного бойца-связиста т. Дудькина.

М. Ильин.

(„На защиту родины“, № 18, 25 августа 1938 г.)

Через болота и реки

Огонь противника достиг предела. Снаряды ложились на землю, оставляя за собой глубокие воронки. Роте старшего лейтенанта Клименко надо было уничтожить огневые точки японцев. Для этого требовалось подойти с флангов к пулеметной сопке. Дорога тяжелейшая. Кругом болота и вода.

— Прoberемся, — сказали командир и политрук Иваньков.

Первыми ринулись они в бой, личным примером показывая бойцам, как нужно уничтожать японских захватчиков. Политрук Иваньков все время был на передовых позициях. В эти дни он завоевал небывалый авторитет. Красноармейцы и командиры бидели своего политрука всюду, где создавалось малейшее затруднение. В бою, при взятии высоты Заозерной, Иванько

ва ранило, но он не уходил с поля боя. Красноармейцы вынесли своего политрука на руках.

(Из газеты „На защиту родины“, № 13, от 19 августа 1938 г.)

В Н-ской части РККА Московского военного округа



Артиллерист-наводчик, отличник боевой и политической подготовки С. Я. Попов.